Table 1Parents’ self-reported smoking practices and beliefs (regular and occasional smokers only)

Variable Fathers Mothers Total
(n=205) (n=168) (n=373)

% % %

Smoke in front of children

Yes 75.1 54.8 66.0
No 1.2 12.5 1.8
Sometimes 13.7 32.7 222

Ask permission to smoke in

front of other people
Yes 31.2 59.5 44.0
No 61.5 36.3 50.1
Sometimes 7.3 4.2 5.9
Plan to quit smoking
Yes 62.4 68.5 65.1
No 17.1 15.5 16.0
Don'tknow 20.5 16.1 18.7

Thinkthey are able to quit

smoking
Yes 44.6 56.0 49.6
No 32.7 23.8 28.7
Don'tknow 22.8 20.2 21.9

Ever attempted to quit smoking
Yes 63.9 60.7 61.9

No 36.1 39.3 38.1




